
NPO法人 Fine(ファイン)～現在・過去・未来の不妊体験者を支援する会～ 

 

 1 / 11 
 

「仕事と治療の両立についてのアンケート」結果 
 

NPO法人 Fineが 2014年 5月 15 日～2015 年 1月 5 日までの期間、「仕事と治療の両

立に関するアンケート」を実施いたしました。 

今回は、2012 年実施の「不妊治療の経済的負担に関するアンケート  Part2」（回答者数

1,993 人）を大幅に上回る 2,265 人の回答が集まりました。 

アンケート回答、ならびに告知にご協力くださったすべての皆様、本当にありがとうござ

いました。 

 

下記に、プレスリリース掲載以外のアンケート結果の中から、抜粋してご紹介いたします。 

 

全設問はこちら https://j-fine.jp/cgi-bin/mail/mail.cgi?id=shigoto 

プレスリリースはこちら http://j-fine.jp/prs/prs/fineprs_ryoritsu1508.pdf 

 

○「仕事と治療の両立についてのアンケート」結果（抜粋） 

 

注）回答は選択式と自由記入式を併用。％は文中・グラフとも小数点以下 2 桁を四捨五入

しているため、計算により多少ずれが生じる場合があります。 

 

 

Ｑ４．仕事と治療の両立が難しいと感じたことがありますか。 

 
1,978人, 91.9%

174人, 8.1%

Ｑ4．仕事と治療の両立が難しいと感じたことがありますか。
（N=2,152人）

はい

いいえ
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Ｑ７．仕事をしながら治療をしている（いた）方におたずねします。職場で、治療をして

いることを周囲に話していますか（話しましたか）。 

 

 

 

 

Ｑ９．Ｑ７で「はい（職場で治療について話している）」と答えた方におたずねします。職

場で「不妊治療をしている」と周囲に話しづらく感じましたか。 

 

 

1,328人, 66.4%

613人, 30.6%

60人, 3.0%

Ｑ７．仕事をしながら治療をしている（いた）方におたずねします。

職場で、治療をしていることを周囲に話していますか

（話しましたか）。（N=2,001人）

はい

いいえ

その他

913人, 68.8%388人, 29.2%

13人

1.0%

14人, 1.1%

Ｑ９．Ｑ７で「はい（職場で治療について話している）」と答えた方に

おたずねします。職場で「不妊治療をしている」と周囲に

話しづらく感じましたか。（N=1,328人）

はい

いいえ

その他

無回答

注）小数点以下2 桁を四捨五入しているため、計算により多少ずれが生じる場合があります。
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Ｑ１０．Ｑ９で「はい」と答えた方におたずねします。その理由は何ですか。あてはまる

ものをお選びください。（複数回答可） 

 

 

 

 

Ｑ１３．Ｑ１２で「はい（制度がある）」と答えた方におたずねします。職場の不妊治療を

サポートする制度について、あてはまるものをお選びください。（複数回答可） 

 

 

 

133人, 14.6%

117人, 12.8%

342人, 37.5%

472人, 51.7%

643人, 70.4%

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人

Ｑ１０．Ｑ９で「はい」と答えた方におたずねします。

その理由は何ですか。（N=913人、複数回答）

不妊であることを伝えたくなかった

から

周囲に心配や迷惑をかけたくな

かったから

妊娠しなかったとき、職場にいづら

くなりそうだったから

仕事が減らされたり、期待されなく

なったりするのではないかと思った

から

その他(具体的に）

12人, 9.0%

1人, 0.8%

2人, 1.5%

2人, 1.5%

21人, 15.7%

27人, 20.2% 84人, 62.7%

0人 20人 40人 60人 80人 100人

Ｑ１３．Ｑ１２で「はい（制度がある）」と答えた方におたずねします。

職場の不妊治療をサポートする制度について、

あてはまるものをお選びください。（N=134人、複数回答）

休暇・休業制度

フレキシブルな就業・雇用制度

治療費の融資・補助

再雇用制度

カウンセリング機関の設置

支援要員の雇用制度

その他
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Ｑ１４．Ｑ１３で選択したような職場の不妊治療をサポートする制度を使いましたか。 

 
 

 

 

Ｑ１５．職場の不妊治療をサポートする制度に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

53人
39.6%

71人
53.0%

10人
7.5%

Ｑ１４．Ｑ１３で選択したような職場の不妊治療をサポートする制度を

使いましたか。（N=134人）

はい

いいえ

無回答

注）小数点以下2 桁を四捨五入しているため、計算により多少ずれが生じる場合があります。

53人
39.6%

71人
53.0%

10人
7.5%

Ｑ１５．職場の不妊治療をサポートする制度に満足していますか。（N=134
人）

はい

いいえ

無回答

注）小数点以下2 桁を四捨五入しているため、計算により多少ずれが生じる場合があります。
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Ｑ１６．Ｑ１２でサポート制度はないと答えた方におたずねします。職場で不妊治療に関

する何らかのサポートが欲しいと思いますか。 

 

 

 

 

Ｑ２１．治療費はどのようにして捻出していますか（いましたか）。（複数回答可） 

 

 

 

1,385人
77.5%

326人
18.2%

76人
4.3%

Ｑ１６．Ｑ１２でサポート制度はないと答えた方に

おたずねします。職場で不妊治療に関する何らかの

サポートが欲しいと思いますか。
（N=1,787人）

はい

いいえ

無回答

1,409人,
62.2%

743人,
32.8%

340人,
15.0%

326人,
14.4%

154人,
6.8% 30人,

1.3%

61人,
2.7%

0人

200人

400人

600人

800人

1,000人

1,200人

1,400人

1,600人

Ｑ２１．治療費はどのようにして捻出していますか（いましたか）。
（N=2,265人、複数回答）

夫婦の収入

貯金

夫のみの収入

妻のみの収入

親族からの借り入れ

金融機関等からの借り入れ

その他
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Ｑ２２．不妊治療費以外に、下記のようなものに、1カ月あたりいくらぐらい支払っていま

すか（いましたか）。（複数回答可） 

 

 

＊漢方薬(保険適用のもの) 

 

 

147人

88人

207人

216人

324人

397人

401人

468人

1,198人

人 500人 1,000人 1,500人

Ｑ２２．不妊治療費以外に、下記のようなものに、1カ月あたりいくらぐ

らい支払っていますか（いましたか）。（N=1,570人、複数回答）

サプリメント・健康食品

鍼灸

漢方薬（保険の効くもの）

漢方薬（保険の効かないもの）

整体・カイロプラクティック

ヨガ

スポーツや定期的な運動

アロマテラピーや風水

その他

206人

78人

57人

30人

13人

7人

4人

3人

3人

0人 50人 100人 150人 200人 250人

2～5千円未満

5千～1万円未満

1～2千円未満

1～2万円未満

1千円未満

2～3万円未満

3～5万円未満

5万円以上（最高10万円、前回は8万円、前々回は7万円）

不明、金額無回答

漢方薬(保険適用のもの)（N=401人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）



NPO法人 Fine(ファイン)～現在・過去・未来の不妊体験者を支援する会～ 

 

 7 / 11 
 

＊漢方薬(保険適用外のもの)  

 

 

＊サプリメント・健康食品など 

 

 

 

161人

109人

51人

32人

29人

4人

4人

2人

5人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人 140人 160人 180人

2～5万円未満

1～2万円未満

5千～1万円未満

1～5千円未満

5～10万円未満

1千円未満

20万円以上（最高50万円、前回は30万円、前々回は20万

円）

10～20万円未満

不明、金額無回答

漢方薬(保険適用外のもの)（N=397人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）

386人

290人

262人

199人

43人

11人

5人

0人

2人

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人 350人 400人 450人

2.5千円未満

1～2.5万円未満

5千～1万円未満

2.5千～5千円未満

2.5～5万円未満

5～10万円未満

10～50万円未満（最高20万円、前回は45万円）

50万円以上（前々回は50万円）

不明、金額無回答

サプリメント・健康食品など（N=1,998人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）
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＊整体・カイロプラクティックなど 

 

 

＊鍼灸 

 

 

113人

86人

57人

47人

9人

4人

4人

0人

4人

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

5千～１万円未満

1～2万円未満

5千円未満

2～4万円未満

4～6万円未満

6～8万円未満

10万円以上（最高20万円、前回と前々回は10万円）

8～10万円未満

不明、金額無回答

整体・カイロプラクティックなど（N=324人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）

166人

165人

79人

34人

16人

3人

2人

0人

3人

0人 20人 40人 60人 80人 100人120人140人160人180人

2～5万円未満

1～2万円未満

5千～1万円未満

1～5千円未満

5～10万円未満

1千円未満

10～20万円未満（最高10万円、前回は15万円）

20万円以上（前々回は20万円）

不明、金額無回答

鍼灸（N=468人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）
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＊ヨガ 

 

 

 

 

Ｑ２６．治療を進めていくうちに、予想以上に出費が増えてきた場合、治療を続けること

に迷いはありませんか（でしたか）。 

 

73人

68人

45人

13人

4人

4人

2人

2人

5人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人 70人 80人

5千～1万円未満

1～2万円未満

2～5千円未満

1～2千円未満

2～3万円未満

3～5万円未満

1千円未満

5万円以上（最高15万円）

不明、金額無回答

ヨガ（N=216人）

前回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケートPart2」（2013年）

前々回：「不妊治療の経済的負担に関するアンケート」（2010年）

1,033人, 45.6%

813人, 35.9%

180人, 7.9%

161人, 7.1%

33人, 1.5%
45人, 2.0%

Ｑ２６．治療を進めていくうちに、予想以上に出費が増えてきた場合、

治療を続けることに迷いはありませんか（でしたか）。（N=2,220人）

非常に迷う

少し迷う

あまり迷わない

全く迷わない

その他

無回答
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Ｑ２９．居住地域 

 

 

 

 

【自身のプロフィールについての質問】 

Ｑ３０．結婚期間 

 

 

 

 

 

 

101

15 9 13
28

8
28 36 34

19 17 19 16
41 43 34

131125

383

203

48

156

31 29 17 18 30
10

135

86

29
48

12 12 7 15 13 13 7

69

14 22 22 13
26 26 31

11 12

0
50
100
150
200
250
300
350
400
450

北
海
道

青
森
県

秋
田
県

岩
手
県

宮
城
県

山
形
県

福
島
県

新
潟
県

長
野
県

福
井
県

石
川
県

富
山
県

山
梨
県

栃
木
県

茨
城
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

岐
阜
県

滋
賀
県

奈
良
県

京
都
府

和
歌
山
県

大
阪
府

兵
庫
県

岡
山
県

広
島
県

鳥
取
県

島
根
県

山
口
県

愛
媛
県

香
川
県

徳
島
県

高
知
県

福
岡
県

大
分
県

熊
本
県

宮
崎
県

佐
賀
県

長
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

そ
の
他

無
回
答

Ｑ２９．居住地域（N=2,265人）

人

66人, 2.9% 188人, 8.3%

915人, 40.4%
807人, 35.6%

289人, 12.8%

Ｑ３０．結婚期間（N=2,265人）

1年未満

1年～2年未満

2年～5年未満

5年～10年未満

10年以上



NPO法人 Fine(ファイン)～現在・過去・未来の不妊体験者を支援する会～ 

 

 11 / 11 
 

Ｑ３１．治療期間 

 

453人, 20.0%

626人, 27.6%

862人, 38.1%

258人, 11.4%

23人, 1.0% 43人, 1.9%

Ｑ３１．治療期間(N=2,265人）

1年未満

1年～2年未満

2年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

治療はしたことがない


